

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

REPUBLICA FEDERAL MADRID

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA EPOCA.

OFICINAS: MADRID, PASADJE DE MATHIEU.

SUSCRIPCIONES.
Se hacen en Madrid y Provincias. Se pagan en metálico, libranza ó sellos de Correo. No se sirven sin recibir antes su importe.
ANUNCIOS.—A REAL Y MENOR publicados en ambas ediciones.

NUM. 512 POR LA MAÑANA.—AÑO XIII. MADRID, SABADO 28 DE ENERO DE 1860. TIRADA DE 22,500 EJEMPLARES.

SUSCRIPCION NACIONAL.

Ayer consignamos en el Banco de España la cantidad de 1,918 rs., producto de las entregas hechas en nuestra administración por las personas siguientes:

DONATIVOS DE MADRID.	
Doña Emilia Lopez y Peralla.	13
D. I. G. A.	19
D. José Castrillo.	20
D. Faustino Rivas.	100
DONATIVOS DE PROVINCIAS.	
D. Carlos Taboada y Rada, empleado y vecino de la Coruña.	100
D. José Serrano Chafarinas.	40
D. José María Munilla, cura párroco de Villanueva de Cameros.	20
D. Juan Oneti, Gibraltar.	640
D. Justo Buete Aranjuez.	40
D. Guillermo Astudillo, Palencia.	10
D. Pedro Yago, Valencia.	100
D. Juan Antonio Salado, cura párroco de Sanlúcar de Barrameda.	60
D. Manuel G. Astudillo, Salamanca.	40
D. Tomás Ruiz Gimeno, por los meses de noviembre, diciembre y enero.	12
BANCO DE ESPAÑA.	
D. Rafael Ruiz.	12
D. Lucas Gonzalez, vecino de Fuentelabrada.	5
D. Agapito Pera, idem idem.	4
D. Victoriano Escobar, id. idem.	4
D. Carlos Larraz y Micheto.	100
D. Manuel Fernández de Barrenda.	22
D. Vicente Fernández.	38
D. D. R. C.	20
D. Gregorio Cruzada Villamil.	10
D. Emilio Castelar, D. Francisco de Paula Canalejas, don M. Morayta y D. José Vallejo.	500
Total.	1,918

PRIMERA EDICION.

Anteayer á las tres de la tarde se presentó á S. M. la comisión nombrada por el Senado para felicitar á la Reina nuestra señora con el plausible motivo del feliz natalicio de su augusta hija la Serma. señora infanta doña María de la Concepcion Francisca.

El presidente del Senado tuvo la honra de dirigir á S. M. el siguiente discurso:

«Señora: La comisión del Senado, al felicitar á V. M. en este día, se felicita también á sí propia y á la nación entera, pues contempla que un nuevo vástago asegura mas y mas en el Trono la ilustre descendencia de la generosa Reina, cuyo escudo nombre sirve de noble grito de combate á nuestro heroico ejército en el suelo africano, donde en una guerra exigida por la justicia y el honor, muestra cuánto saben y pueden hacer los soldados españoles por su Reina y por su patria.

El Senado, que ve alzarse otra vez poderosa la España de Isabel I, bajo el cetro de su preclara sucesora, haciéndose eco fiel del país, eleva al cielo fervientes votos por V. M., su augustó esposo y su real familia.

S. M. se dignó contestar en los términos siguientes:

«Señores senadores: Pocas veces pudieran causarme las felicitaciones del Senado una satisfacción mas viva que hoy. Dios oye mis votos y los de mi augusto esposo, concediéndonos una descendencia que aumenta nuestra felicidad inseparable de la del Estado.

Nuestro glorioso ejército recoge cada dia nuevos é inmarcesibles laureles en una guerra exigida por el honor y por la justicia. Nuestros soldados se muestran dignos del alto renombre que ganaron en ambos hemisferios los que llevaron á todas partes pura y esplendente la bandera de Castilla.

En su heroico comportamiento han brillado á la vez la constancia, la resignación en los padecimientos, la fé, la bizarría y el entusiasmo pródigo de sangre en combates en garrizados y frecuentes.

La tranquilidad, la union, la confianza permanecieron en la Monarquía.

divino auxilio, y en que al amparo de la Religión y del Trono serán cada dia mas brillantes los destinos de nuestra querida España.»

Antes de retirarse los señores senadores que componian la comisión, tuvieron la honra de besar la real mano.

En seguida S. M. la Reina se dignó recibir la comisión del Congreso de diputados nombrada para felicitar á S. M. con igual motivo.

El presidente del Congreso tuvo la honra de dirigir á S. M. el siguiente discurso:

«Señora: Aun cuando no esté actualmente reunido el Congreso de los diputados, ciertos estamos de ser fieles intérpretes de sus leales sentimientos, al tributar á V. M. y á vuestro augustó esposo su respetuoso homenaje, con el plausible motivo que nos conduce hoy al pie del Trono. Cuán grato debe ser á V. M. que á la par que tantos valientes corren á la victoria al grito de ¡viva la Reina! los elegidos de la nación acudan solícitos á ofrecer á V. M. como esposa y como madre la felicitación mas cordial y sincera por el nuevo don que le ha otorgado el cielo!»

S. M. la Reina se dignó responder en los siguientes términos:

«Señores diputados: Todo contribuye á que este dia sea uno de los mas felices de mi vida.

Dios oye mis votos de esposa y realiza todas mis aspiraciones de reina.

La sucesión que la Divina Providencia nos concede es una nueva prenda de felicidad para mí y para mi augusto esposo.

El ejército renueva los prodigios que hicieron inmortal el recuerdo de los tercios españoles, y los altos poderes del Estado le prodigan juntos su reconocimiento y su aplauso.

El cielo coronará sus heroicos esfuerzos, y cuando vuelva triunfante al seno del país, vosotros, señores diputados, os unireis á mí para recomendarle, como ahora lo haceis, para compartir mis satisfacciones.»

Acto continuo los señores diputados que componian la comisión tuvieron la honra de besar la real mano.

Parte detallada del combate del dia 12 del actual ocurrido sobre el valle del río Asmir.

Ejército de Africa.—Estado Mayor general.—Excmo. Sr.: El dia 12 del actual á las dos de la tarde algunos grupos poco numerosos de moros se presentaron al frente de nuestro campo sobre el mismo terreno en que tuvo lugar el combate del dia 10, de que V. E. tiene ya conocimiento. Aun cuando su escaso número parecía indicar mas que un ataque formal, uno de esos alardes de osadía de que tan continuas pruebas nos presentan, el general conde de Reus, comandante en jefe del segundo cuerpo de ejército, al mismo tiempo que me daba conocimiento, hizo ocupar con prudente prevision los primeros cerros inmediatos á sus trincheras por los batallones de cazadores de Arapiles y Simancas, y formar en masas delante de ellas al resto de su primera division. Casi simultáneamente trasladándose yo al punto amenazado, hice avanzar desde su campo á la izquierda de aquellas á una compañía del tercer regimiento montado de artillería y una de montaña, que con las tres del segundo regimiento montado que seguian en la misma posición que ocupaban el dia 10, formaron una respetable batería, cuyos ciertos disparos sembraron el estrago en el enemigo que cada vez mas numeroso y atrevido, habia convertido en ataque formar y vigoroso, lo que inició en un principio como ligera escaramuza. Su línea de fuegos cada vez mas nutrida, se fue sucesivamente extendiendo por todo el escabroso terreno que por el Sur de nuestro campo se prolongaba desde el flanco derecho del tercer cuerpo de ejército, por delante de todo el segundo hasta la division de reserva. Para rechazar su vigoroso ataque, hice avanzar por nuestra izquierda al batallón de cazadores de Llerena de la segunda division del tercer cuerpo; por la derecha cuatro compañías del segundo batallón del regimiento de Cuenca, perteneciente á la reserva, mientras que el general conde de Reus disponia la marcha al frente de la division O'Donnell, que con energico empuje arrolló al enemigo delante de sí, envolviéndole por su derecha.

Cedió aquel; pero en su tenaz empeño trató de romper nuestro centro, frustrando su plan el general conde de Reus, que por sí mismo lo rechazó al frente de su cuartel general, mientras que la segunda division completaba su movimiento con completo éxito, adelantando su segunda brigada al mando del bri-

gadier Hediger. Al mismo tiempo la division Orozco avanzaba por la izquierda sobre el enemigo, cada vez mas reconcentrado, á quien deshizo y puso en fuga una brillante carga dada por los batallones cazadores de Arapiles y Figueras. De esta manera las tropas seguían avanzando con tan resuelto brío, que en pocos instantes el campo quedó limpio de enemigos, que en muchedumbre confusa de infantes y ginetes, huían delante de las bayonetas de nuestra valiente infantería, que no se detuvo sino á tan corta distancia del campamento moro, que á haber tenido una hora mas el dia, hubiera sido sin duda presa de nuestro ejército.

Después de este impetuoso avance, la situación de las tropas empeñadas en el combate, y que en su movimiento hacia el enemigo habian verificado sucesivamente un cambio de frente sobre la izquierda, era la siguiente: en la extrema izquierda el batallón cazadores de Llerena; á su derecha los de Arapiles, Simancas y Figueras; en reserva de éstos los regimientos de Córdoba y Castilla; la segunda division del segundo cuerpo escalonado en masas, ocupaba el resto de la línea, cuya extrema derecha era cubierta por un batallón de la Princesa y el de cazadores de Alba de Tormes; á retaguardia del centro formaban la reserva general, el regimiento de San Fernando, un batallón del Infante y dos escuadrones de coraceros del Príncipe; la artillería montada continuaba en sus primeras posiciones, y la de montaña afecta al quinto regimiento de á pie, al mando de su capitán Lopez Dominguez, acompañaba desde el principio de su marcha á la segunda division del segundo cuerpo, contribuyendo con sus certeros fuegos al buen éxito de sus ataques.

La proximidad de la noche y lo lejos de las trincheras á que se encontraban las tropas, obligó al general conde de Reus á ordenar la retirada, que por escalones y sin sufrir la menor hostilidad por parte del enemigo, se verificó con el orden mas completo, quedando terminada á las siete y media de la tarde.

Las pérdidas del enemigo en este dia fueron sumamente considerables: son pruebas de ello el no haberse atrevido á ostigar nuestra retirada, y que no obstante el tercio empeño que siempre pone en ocultar sus pérdidas, dejó sobre el campo 47 muertos, y en nuestro poder cuatro prisioneros. Las nuestras, aunque sensibles siempre, poco importantes si se comparan con el resultado obtenido, consistieron en un oficial herido y dos contusos, y en un individuo de tropa muerto, 90 heridos y 41 contusos.

Este brillante hecho de armas ha corroborado nuevamente el alto concepto que merecen las tropas de mi mando por su valor, empuje y decision: en él, como siempre que se presenta en el combate el general conde de Reus, manifestó reunidas la pericia del general y el arrojo del soldado. Se distinguieron notablemente marchando siempre al frente de sus tropas los generales D. José Orozco y D. Enrique O'Donnell, y los brigadieres Paredier y Hediger. El citado general Prim me recomienda especialmente el comportamiento del coronel jefe de Estado Mayor del cuerpo de su mando, D. Gabriel de Torres y Jurado; de los individuos de este cuerpo que á él pertenecen y de todos los de su cuartel general, prontos siempre á su lado en los momentos de peligro, y en secundar sus órdenes con prontitud y arrojo, así como tambien el observado por su escolta de infantería, que compuesta de un corto puñado de valientes, hizo en mas de una ocasion retroceder á fuerzas enemigas considerablemente superiores.

Dios guarde á V. E. muchos años. Cuartel general del campamento del fuerte Martin 20 de enero de 1860.—Leopoldo O'Donnell.—Excmo. señor ministro de la Guerra.

Anteayer se recibieron en el ministerio de Marina, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

San Sebastian 25 de enero de 1860 á las dos y cuarenta minutos de la tarde.—El comandante de Marina al Excmo. señor ministro de Marina:

«El tiempo cada vez mas duro del N. O., mucha mar, el barómetro en 29 pulgadas y 2 centímetros.»

Barcelona 25 de enero de 1860 á las siete y diez minutos de la noche.—El comandante del tercio al Excmo. señor ministro de Marina:

«Son las seis y cuatro y sale el «Marqués» de la Victoria» conduciendo seis compañías del batallón de cazadores de Arapiles, en el

provincial de Tarragona para Mahón, en el de Estremadura para Málaga, y varios efectos para el último punto.»

Algeciras 25 de enero de 1860 á las seis y quince minutos de la tarde.—El comandante del navio «Reina Isabel II» al Excmo. señor ministro de Marina:

«Viento del N. O. fresco, alguna mar en el Estrecho, el barómetro alto. Se trabaja todo lo posible en el salvamento de los efectos naufragados, habiendo sacado gran parte de ellos.»

Algeciras 26 de enero de 1860:

«Tiempo claro y despejado, barómetro muy alto, viento flojo del N. O. y poca mar en el Estrecho.»

Cartagena 26 de enero de 1860 á las once y quince minutos de la mañana.—El comandante general del Departamento al Excmo. señor ministro de Marina:

«A las diez de la mañana salió el «Lepanto» para Barcelona.»

Málaga 26 de enero de 1860 á las dos y cincuenta minutos de la tarde.—El comandante del tercio al Excmo. señor ministro de Marina:

«Repostado de carbon y aguada, con la cebada y efectos de guerra que se hallaban en el «Pitheca», salió para el rio de Tetuan el vapor transporte «Ville de Lyon». Lleva de remolque á la fragata transporte «Agustina» cargada de viveres y heno y al falucho «Catalan» con polvoras.»

Algeciras 26 de enero de 1860 á las once y treinta minutos de la mañana.—El comandante general de las fuerzas navales de operaciones al Excmo. señor ministro de Marina:

«Fondeadero de Tetuan 25 de enero de 1860 á las dos de la tarde.—Abonanzó el tiempo: se trabaja con mejor resultado. Se han desembarcado 108 mulas, 10 carros y 6 caballos, y viveres en gran cantidad de todas clases. Llegó de Málaga el conde de Regla. No ocurre novedad en el ejército ni en los buques.—Queda descargado el «Victor Manuel» que sale para Gádiz.»

Barcelona 26 de enero de 1860 á las cinco y treinta minutos de la tarde.—El comandante de Marina al Excmo. señor ministro de Marina:

«Son las cinco y media de la tarde, y sale el «San Francisco de Borja» con 1,500 plazas de Estremadura, Mallorca y voluntarios catalanes. Tambien conduce galleta.»

Por real orden de 23 del actual, comunicada al general en jefe del tercio ejército y distrito, se han dado las gracias al vecindario de Sevilla por su generoso desprendimiento al tomar á su cargo las obras necesarias para habilitar de hospitales los cuarteles de la Trinidad y Terceiros.

La Gaceta publica ayer una larga lista de donativos de particulares, ayuntamientos y corporaciones de todas las provincias de España.

El dia 23 celebró en Bilbao una solemnisima funcion religiosa el tercio vizcaíno, que solo esperaba á que los temporales le permitiesen embarcarse para el teatro de la guerra. El tercio fue bendecido, y oficiales y soldados recibieron religiosamente conmovidos medallas de la Purísima Concepcion, con cuyo motivo el comandante Sr. Alba, dirigió á los gallardos y honrados voluntarios esta alocucion: «Muchachos, esta medalla que recibis es la imagen de Nuestra Madre. Conservadla, que con ella seréis buenos y esforzados.»

La guerra de Africa, dice con mucha razon un periódico, ha colocado á España en un lugar muy distinto del que ocupaba en coacción de las demás naciones. Y esto (añade), no es un efecto de nuestro buen deseo que nos hace imaginar por do quiera lisonjeras demostraciones. Es preciso escuchar la opinion y el juicio de los extranjeros sobre la guerra de Marruecos; tomar en la mano la prensa de todos los países, con escasas y despreciables excepciones; ver reproducidos por el huril, por la litografía, los hechos mas gloriosos de nuestros soldados, las facciones de nuestros jefes militares, los accidentes menos importantes de la lucha; observar á los gobiernos europeos enviando comisiones de oficiales de sus ejércitos para estudiar las operaciones del nuestro; y presenciando todo esto, puede haber todavía quien no palpite de gozo y de entusiasmo viendo á la Europa entera fijar de nuevo su vista en

«La nacion cuyo imperio se estendia del Occaso al Oriente?»

Hasta la fecha van entregados con destino á los heridos del ejército de Africa, segun datos oficiales, mas de 2,060 arrabas de hebras, 27,187 vendages, 1,154 compresas, 2,063 varas de lienzo y cuatro sábanas.

Los periódicos ingleses continúan publicando elogios de Napoleon III, como se verá de las siguientes frases con que *El Morning Post* empieza un artículo de fondo:

«No hay duda que el emperador de los franceses, sin ser autócrata, es actualmente el monarca mas poderoso del mundo; tiene mayor peso é influencia, ejerce mas poderío y dominio y está revestido de mas prestigio que Alejandro II, soberano de todas las Rusias. Napoleon III se ha elevado de la vida privada al puesto mas culminante, y lo que es mas difícil todavía, se mantiene desde hace diez años á la cabeza del pueblo de espíritu mas alto y mas civilizado, al mismo tiempo que el mas inconstante y voluble de todos los del mundo. Esto prueba tacto grande y habilidad consumada, acompañadas del mas grande discernimiento político y la mas perfecta sabiduría. Sin embargo, con todo el valor, fortuna é iniciativa que posee, es menester reconocer que el problema cuya resolucion se ha propuesto Napoleon, es difícil, y requiere muchísimo nervio, energía y tenacidad.»

Varios jóvenes de Alicante preparan para los dias del próximo Carnaval, una *estudiantina*, en la cual se hará una cuestacion, cuyos productos los destinan, después de dar una comida á los pobres, en beneficio de la guerra de Africa.

Una persona que no ha querido revelar su nombre ha remitido 20,000 rs. al hospital de Caridad de Cartagena, con la condicion de que han de invertirse en ropas y efectos de los que mas necesite el establecimiento.

Puede calcularse la abundancia de besugo que este año hay en las costas de Vizcaya, sabiendo que solo en los dias que median desde el 10 al 17 del corriente han cogido los pescadores de Motrico cerca de 10,000 arrobas. D. Ramon de Carranza, afamado y laborioso escahechador de Castro-Urdiales acaba de montar en aquella villa una gran fábrica de escaheche que da ocupacion á muchos brazos y proporciona grandes beneficios á los pobres. En la casa de Graciano, una sola lancha pescó 200 arrobas de besugo.

En Barcelona se abrirá muy pronto, en el edificio de la junta de fábricas de Cataluña, una exposicion industrial y científica de relojería, á beneficio total de los heridos en la guerra de Africa. Los objetos espuestos son productos de la fábrica de relojería, primera en España, establecida en la villa de Gracia bajo la direccion de su propietario D. Alberto Billeter. Entre lo que mas llama la atencion y que merece ser admirado, ocupa el primer lugar un reloj astronómico y geográfico, que contiene cinco mil quinientos con 36 cuadrantes.

En Strasburgo habrá pronto una escuela de medicina militar.

Relacion de la arquitectura doméstica durante los reinados de Ricardo III y Enrique VIII de Inglaterra es el título de una obra excelente que acaba de publicarse en Londres con oportunidad, pues pendiente de la discusion del Parlamento resolver si para el nuevo edificio del ministerio de Negocios extranjeros se ha de adoptar el proyecto de Mr. Scott, que es de estilo gótico, ó el del Sr. Tate, italiano, aumentará el número de partidarios al primero, contra el que se oponian los que pensaban que el gótico recordaba solo monumentos de la religion católica.

Una correspondencia de Roma que publica *La Patrie*, dice el *Diario Español*, viene á darnos un extracto de la carta dirigida por Su Santidad al emperador de los franceses, de que ya hemos dicho se hallaba en Madrid una copia, aunque no auténtica. Segun la indicada correspondencia, Su Santidad sienta primero que los romanos, aunque en revolucion, pertenecen siempre á la Santa Sede, no al Papa; este no es mas que un administrador que juró, al ser coronado, transmitirlos á su sucesor, en segundo lugar aduce que, si bien los romanos están en revolucion hace cincuenta años, tambien los franceses lo están hace setenta, y á pesar de esto, ninguno de los gobiernos que se han sucedido en este tiempo, habria consentido en ceder una sola pulgada de terreno.

Su Santidad concluye, segun la carta de que hablamos, exclamando, que si el Emperador puede creer que marcha por buen camino

pidiendo a la Santa Sede los sacrificios que de ellas exige, el Emperador y Pío IX. aparecerán media ante Dios, y el Soberano juzgará quién es el que ha sostenido aquí abajo el partido de la justicia y de la verdad. Esto es lo único que hasta ahora sabemos de la carta de Su Santidad; esperamos verla pronto íntegra en algún periódico extranjero.

El Diario español hace observar muy oportunamente que mientras El Pensamiento bosqueja un cuadro altamente consolador del espíritu público en España, El Horizonte habla de disidencias, y de temores, y de peligros. Es que El Pensamiento no piensa por ahora en el ministerio y El Horizonte suspira como Boabdil por el poder perdido.

El Horizonte repite diferentes veces que los diarios defensores del gabinete se muestran tibios partidarios del poder temporal del Sumo Pontífice. De la buena fé de nuestro colega esperamos no incluirá en el número a LA CORRESPONDENCIA, quien desde el principio ha declarado que en la cuestión de Roma estará resueltamente al lado de los derechos sagrados que representa el jefe de la Iglesia.

Ayer seguía bueno el tiempo en las costas de Andalucía. El Estrecho despejado hacia Africa.

Los grandes almacenes de víveres y efectos formados en la aduana de Tetuan, son muy convenientes, tanto para asegurar el abastecimiento, como para la mejor cuenta y razón y poder destinar los vapores a otros servicios no menos interesantes para el mejor éxito de la campaña.

El vapor Teodosio ha conducido ayer, desde Algeciras a Cádiz tres compañías del regimiento de Africa.

El Villo de Lyon que zarpó anteayer de Málaga para la rada de Tetuan, atestado de víveres, municiones y efectos, conducía también alguna tropa de los dados de alta en los hospitales.

Los voluntarios catalanes deben acantonarse y recibir la instrucción en Tarifa, desde donde pasarán a Africa.

Parece que el administrador de la aduana de Garrucha, provincia de Almería, ha desaparecido con algunos fondos. Estos hechos se repiten con demasiada frecuencia, y es preciso que se apliquen severos castigos a los empleados infieles.

Ayer debieron salir del puerto de Pasajes a bordo de los vapores Emperador y Hercules, el general Latorre con 7 jefes, 24 oficiales y 1,715 hombres correspondientes a los tercios vascongados. El temporal había mejorado. Se esperaba el Pelayo para conducir mas parte de dicha fuerza.

Ayer se nos comunicaron por el ministerio de la Gobernación, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Algeciras 27. El general en jefe del ejército de Africa al Excmo. señor ministro interino de la Guerra: Campamento de Guad-el-Jelá 26 de enero de 1860 a la una de la tarde.—No ocurre novedad.—La marina costada activando el desembarco de los efectos de guerra.

Algeciras 27. El general en jefe del ejército de Africa al Excmo. señor ministro de Estado.—Campamento de Guad-el-Jelá, 26 de enero de 1860 a la una de la tarde.—He tenido satisfacción en saber la feliz salida de S. M. la Reina, a misa, y el buen estado de su salud; y agradezco profundamente a S. M. el que haya tenido la dignación de mandármelo participar por conducto de V. E. Ofrezca V. E. mis respetuosos homenajes a SS. MM. la Reina y el Rey.

Hoy tenemos íntegro, recibido por conducto extraordinario, el discurso pronunciado por la reina Victoria al abrir el parlamento inglés. Dice así: Milores y señores: Con gran satisfacción os vuelvo a ver reunidos en Parlamento, y con la misma recurre a vuestra cooperación y a vuestros consejos.

Mis relaciones con las potencias extranjeras, continúan siendo amistosas y satisfactorias. A la clausura de la legislatura última, os digo que se me habían hecho proposiciones para asegurarse, de que en el caso de que se celebrase una conferencia por las grandes potencias de Europa, con el objeto de arreglar las cuestiones que se relacionan con el estado actual y el porvenir de Italia, enviaria yo un plenipotenciario para asistir a esta conferencia.

Después he recibido del emperador de Austria y del emperador de los franceses una invitación formal para enviar un plenipotenciario al Congreso, que debía componerse de los representantes de las ocho potencias signatarias de los tratados de Viena de 1815.

Las cuestiones de que se debía ocupar el Congreso, según se anunciaba, consistían en recibir comunicación de los tratados concluidos en Zurich y en deliberar, asociando a

las mencionadas potencias, las cortes de Roma, de Cerdeña y de las Dos Sicilias, sobre los medios mas idóneos para operar la pacificación de Italia y para colocar su prosperidad sobre una base sólida y duradera.

Deseosa siempre de contribuir a actos que tengan por objeto el mantenimiento de la paz, acepté la invitación que me habia sido hecha, pero al mismo tiempo hice saber que en ese Congreso me hallaba decidida a sostener el principio de que ninguna fuerza extranjera sería empleada para imponer a las poblaciones de Italia una forma especial de Constitución.

Circunstancias que han surgido después, han producido el aplazamiento del Congreso, sin que se haya fijado día para su reunión. Pero bien sea en un Congreso, bien sea por medio de negociaciones aisladas, me esforzaré por obtener para las poblaciones italianas la libertad de la intervención extranjera por la fuerza de las armas en sus asuntos interiores, y abrigo la confianza de que los asuntos de la península italiana podrán ser arreglados pacíficamente y de una manera satisfactoria.

Serán sometidos muy pronto a vuestro examen los documentos relativos a este asunto.

Me hallo en comunicación con el emperador de los franceses, a fin de ensanchar las relaciones comerciales entre ambos países, estrechando así aun mas los lazos de una alianza amistosa entre ellos.

Habiendo ocurrido un conflicto entre España y Marruecos, me he esforzado por las vías amistosas, en prevenir un rompimiento, pero sin resultado, siento decirlo. Daré las órdenes convenientes para que os sean entregados los documentos relativos a este asunto.

Mi plenipotenciario y el plenipotenciario del emperador francés, en cumplimiento de sus respectivas instrucciones, se dirigieron a la embocadura del rio de Peiho para marchar después a Pekin a cangear en esta ciudad las ratificaciones del tratado de Tien-t-Sin, con arreglo al artículo 86 de este tratado. Se han opuesto con la fuerza a dejarles paso, y ha tenido lugar un conflicto con las fuerzas navales que servían de escolta a los plenipotenciarios.

Las fuerzas aliadas han desplegado en esta ocasión su acostumbrado valor; pero después de experimentar una pérdida considerable, se vieron obligadas a retirarse y preparé una expedición de concierto y con la cooperación del emperador de los franceses.

La expedición se ha emprendido ya para obtener reparación y la ejecución de los convenios del tratado de Tien-t-Sin.

Veré con satisfacción que un pronto consentimiento del emperador de China a las exigencias moderadas que se han formulado por los plenipotenciarios, evitará la necesidad de emplear la fuerza. He dispuesto que os sean entregados los documentos relativos a esta cuestión.

Un acto consumado sin autorización por un oficial de los Estados-Unidos en la isla de San Juan, entre la isla de Vancouver y Tierra Firme, habria podido ocasionar una colisión seria, a no ser por el arreglo conciliador y provisional propuesto acerca de la cuestión por el gobierno de los Estados Unidos.

Firmemente espero que la creación de límites, fuera de los cuales el suceso tuvo lugar, podrá arreglarse amistosamente de un modo conforme con los justos derechos de los pueblos, tales como están definidos por el primer artículo del tratado de 1846.

Los postreros vestigios de disturbios en mis posesiones de las Indias, han desaparecido: mi virey ha hecho una visita a los distritos que fueron foco principal de desorden y con una juiciosa mezcla de firmeza y de generosidad, se ha restablecido mi autoridad sólidamente y la creo por largo tiempo asegurada. De mi virey he recibido las mas satisfactorias noticias sobre la fidelidad de mis súbditos indios y de los buenos sentimientos manifestados por los jefes indígenas y grandes propietarios del suelo del país. Concentrada la atención del gobierno en la India, hacia el desarrollo de los recursos interiores del país, me complazco en participaros que ha mejorado mucho la perspectiva financiera.

Un tratado he concluido con el Japon y otro de límites con la república de Guatemala; ambos os serán presentados.

Señores de la cámara de los Comunes: he dado orden para que os comuniquen el presupuesto del año próximo. Está preparado con la mira de poner los servicios del ejército y de la marina, así como la defensa nacional, bajo un pie eficaz.

Me felicito de poder participaros que las rentas públicas se hallan en un estado satisfactorio.

Milores y señores: he recibido con placer y orgullo las numerosas ofertas de servicios voluntarios hechas por mis súbditos. Esta manifestación del espíritu público ha prestado un elemento importante a nuestro sistema de defensa nacional.

Se os comunicarán medidas para enmenar las leyes que establecen la representación del pueblo en el Parlamento y apoyarlas en una base mas amplia y firme.

Os recomiendo con urgencia la continuación de los trabajos para mejorar nuestra jurisprudencia, y particularmente en lo que concierne a quiebras, a transferencias de propiedad financiera, consolidación de los Estados y a una fusión mas lata de la ley y de la equidad necesaria para asegurar que en cada proceso estén determinados los derechos de las partes de una manera satisfactoria por el tribunal donde comience el procedimiento.

Vivo placer experimento al observar que los grandes intereses del país se hallan por lo general en una situación excelente y próspera, que el pauperismo y el crimen han disminuido y que en todos los puntos, así del Reino Unido como de sus colonias y posesiones, allende los mares reina un espíritu de fidelidad, de contento, de orden y de obediencia a la ley, así como un sentimiento profundo de gratitud hacia el Todopoderoso que gobierna las naciones y nos favorece con sus inestimables beneficios.

Ardientes votos hago para que se dignen iluminar vuestras deliberaciones, permitiendo acrecer y asegurar el bienestar y la felicidad de mi pueblo.

Mad. Adolphe Barrot será chez elle le jeudi 26 janvier à dix heures du soir. Con estas modestas frases invitaba a sus amigos la embajadora de Francia para la noche de ayer, y aunque es sabido cuán agradables fiestas brinda el palacio de la cuesta de la Vega, esperábamos asistir a un baile de los que llaman pequeños, como si dijéramos, de confianza. Por eso fué mayor nuestra sorpresa al hallarnos en medio de una magnífica fiesta y rodeados de la sociedad mas escogida de Madrid.

Nadie ignora la elegancia y buen gusto que reina en los salones de la embajada de Francia: las horas pasan allí ligeras como instantes, y si no temiéramos ser acusados de plagiarios por Pedro Fernandez, diríamos que aquellas aéreas sílfides que discurren por los aposentos, aquellos perfumes, aquellos dulces ecos de voz, aquellos ojos, ora ardientes, ora lánguidos, son capaces de producir yérgicos aun a los que tenemos la pretension de pasar por hombres serios. Una sola cosa faltaba en la reunion de Mad. Barrot. ¿Qué faltaba? se nos figura oír exclamar a la espiritual señora de la casa. Faltaban las féas, muebles indispensables para que luzcan mas las bonitas, fondos oscuros sobre que destacan los encantos de la señorita de... y de la señora de... No nos atrevemos a citar ninguna, sería preciso enumerarlas a todas.

Como la concurrencia no era estremada, pues el apreciable embajador del vecino imperio se habia limitado a invitar a sus visitas, lucían mas los vaporosos trages, las aficionadas al baile se entregaban con holgura a su placer favorito, y los mirones, y los políticos, y los pollos gastados disfrutaban los placeres de la conversacion ó recreaban la vista.

Bien quisieramos describir algunos de los caprichosos trages que admiramos, seguros de que nos lo habian de agradecer las damas que no asistieron; pero una bellissima marquesita, a quien deseábamos tener por mentora en tan importante tarea, se quejaba de los nervios y temeríamos incurrir en alguna profanacion hablando por nuestra propia cuenta.

Solo diremos que nos pareció riquísima y de un valor extraordinario la falda de encaje de Chantilly, que sobre otra blanca lucía la señora de la casa, y que los brillantes y piedras preciosas estaban en grande abundancia.

Si la memoria no nos es infiel, y no sería extraño, entre tantas, contamos dos duquesas, las de Peñaranda y de Fernan-Núñez; (la duquesa de Alba ni la de Medinaceli no asistieron por hallarse indispuestas); cinco marquesas: las de Corvera con su bellissima hija mayor, de Villaseca de Molins, de Arenales y de Villanueva de las Torres; diez condesas: las de Fuentes é hijas, las de Riomolinos, la de Fuenrubiá y hermanas, la de Galen, de Crivelli, de Armildez de Toledo, de Vegamar, de Ripalda é hija, de Campo Alange con la suya y de Vilches; tres baronesas: las de Rechemberg, de Horteiga y de Regaleira; y una vizcondesa, la de la Armería con su hija.

Recordamos tambien las señoras y señoritas de Buchanam, de Roca de Togores, de Ros, de Calderon, de Zea, de Colomer, de Cueto, de Bassecourt, de Sancho, de Roberts, de Hoyos, de Gayangos, de Garrido, de Zulueta, de Figuera, de Wesweiler, de Soval, de Paz y Membela, de Pedronera, de Gaviaria, y otras mas que en este momento no recordamos.

En cuanto a hombres, ademas de los ministros, que estaban todos menos el de Marina, estaba el cuerpo diplomático, algunos

grandes, altos funcionarios, diputados y otras personas distinguidas.

Entre las tres y el cotillon empezaba a dar la triste señal de la partida, después de una cena espléndida y delicada.

Para el jueves próximo se prepara otro baile en la embajada inglesa.

La España observa, que verificada ya la presentación de la infanta recién nacida en el templo, habiendo asistido comisiones de los Cuerpos Colegisladores, no se ha terminado la legislatura. Tranquilese nuestro colega: tal vez la Gaceta de mañana satisfará su impaciencia.

Un cargamento de vacas para el consumo del ejército de Africa se ha embarcado hoy en Barcelona a bordo del Actif.

En el campamento del Serrallo no ocurría anteayer novedad, y el día estaba sereno. Las enfermedades disminuían mucho.

Segun parte de ayer del comandante de las fuerzas navales, de que hemos oído hablar, continuaba el desembarco de víveres y cañones. Eran muchos los buques descargados. La salud en el ejército y en la marina excelentes.

El diputado a Cortes y vocal de la Junta de Aranceles, Sr. Salazar y Mazarredo, ha sido nombrado para un puesto de la junta directiva de la Asociación para la reforma de nuestro sistema aduanero.

En la Bolsa de ayer continuaron en baja los fondos. El consolidado se publicó a fin del corriente a 43-80, y a fin del próximo a 44-20, 44-15 y 44-20. La diferida se publicó al contado a 33-70 y 33-75, y a fin del próximo a 34-75 y 34-10. Las acciones de Obras públicas tambien se publicaron al contado a 84-50.

A última hora quedaban el consolidado a 44 y la diferida a 34.

SEGUNDA EDICION.

A LAS DIEZ DE LA NOCHE.

SS. AA. RR. los Sermos señores infantes duques de Montpensier, recibirán el lunes 30 del corriente de una a tres de la tarde en sus reales habitaciones con el plausible motivo del cumpleaños de S. A. R. la Serma. señora infanta doña María Luisa Fernanda.

Se confirma la noticia de haber concluido Juárez un tratado con los Estados-Unidos. Este tratado cuyas bases no son conocidas, ya revela en Juárez una falta de patriotismo de que el ciudadano mas vulgar se avergonzaría. Los norte-americanos obtienen el derecho perpetuo de tránsito por el istmo de Tehuantepec y por el camino del Sur, de Rio grande a Matzalan a través del territorio mejicano y ademas la ría de Arizona a Guaymas por la Sonora. Así mismo obtienen el libre tránsito por el territorio mejicano de toda especie de mercancías de fácil salida, un derecho de depósito en el mismo territorio y el privilegio de importacion de estos artículos para el consumo de Méjico. Se establece el tráfico libre recíproco entre ambos países de una porcion de artículos, y en caso del pago de derechos serán los Estados-Unidos quienes los hayan de fijar. Los Estados-Unidos quedan autorizados para proteger a mano armada en caso de necesidad con o sin el consentimiento de Méjico las vías y los derechos garantidos por este tratado leonino. El sacrificio que todas estas ventajas cuestan a los Estados-Unidos se reduce a cuatro millones de duros, dos de los cuales se destinan al pago de la deuda que Méjico tiene contraída con la Union. Para que se compre mejor el baratillo que ha hecho Juárez, añadiremos que hace doce años ofrecian los norte-americanos solo por el derecho de tránsito del istmo de Tehuantepec quince millones de duros. Por fortuna de Méjico, Juárez no constituirá gobierno.

Hoy sábado tendrá lugar el primer baile de máscaras de los que debe dar la Sociedad de Bellas artes. La suscripción continúa abierta hasta las once de la noche de hoy, y los billetes repartidos para el domingo anterior, servirán para este baile.

Ha llegado a Bayona y continuado su viaje con direccion a Orleans, después de descansar solo algunas horas, S. A. R. la Serma. señora infanta doña Isabel Fernandina de Borbon, que sabedora de que estaba enfermo uno de sus amados hijos se puso en camino a pesar del rigor de la estación. S. A. R. habrá abrazado ya no solo a sus augustos hijos, sino tambien el de haberse reunido en la capital del departamento de Loiret a su esposo el Excmo. señor conde de Gurowski que con la misma prontitud se dirigió desde Alemania a la primera noticia, a ver por sí mismo a su amada hija indispueta.

El viernes 7 del corriente se celebró en la catedral de Terranova un numeroso meeting en favor de Su Santidad. Los discursos pronunciados fueron muy notables y produjeron en el auditorio la impresion mas profunda.

Dice una carta del campamento que 6,000 hombres han marchado a reforzar a Tángar desde Tetuan.

Los trabajos que deben convertir el lago Averno en un gran puerto militar al abrigo de todo ataque, se llevan con mucha actividad, según dicen de Nápoles.

Acaba de aparecer otro número del periódico clandestino El Correo de Nápoles: su impresor ha sido arrestado.

Se calcula que la guarnicion de Madrid consta actualmente de 7,000 hombres, poco mas ó menos, siendo el arma de caballería la que respectivamente tiene mayor fuerza.

Dícese que en breve darán principio las obras para construir el nuevo edificio por cuenta del Real Patrimonio, en el solar del Buen-Suceso.

La Asociación para la reforma de los aranceles de Aduanas, celebrará, con permiso de la autoridad, una reunion el domingo 29 de enero a la una de la tarde en el local de la Bolsa de Madrid, para discutir sobre la conveniencia de que se reforme la legislación vigente relativa a la introduccion de cereales.

El banquete que, como hemos anunciado ya, tendrá lugar en el real Palacio el día 30 del corriente, será de cien cubiertos, y asistirán, ademas de la familia real, el cuerpo diplomático extranjero, los ministros, los directores de las armas y los jefes de Palacio.

El contra-almirante Jehenne, que ha quedado mandando la escuadra francesa de Algeciras, tiene su pabellon en el vapor misto Donawerth, anclado en Algeciras. Inmediatamente después de marchar el vice-almirante Romain-Desfossés, tomó el mando de la rada. Al día siguiente de su instalacion se dirigió a Gibraltar en el aviso de vapor la Monette, y tuvo una larga conferencia con el almirante inglés, que se apresuró a devolverle la visita.

El martes próximo tendrá lugar en el salon grande del Conservatorio, el concierto del violinista Sr. Sighicelli, y en el que tomarán parte la señorita Ramos y los señores Fabris, Romero, Melliez, Peña, Iradier é Inzenga, los cuales se han prestado desinteresadamente a coadyuvar al brillo de esta solemidad musical.

De Sevilla han salido tambien para el campamento un buen número de soldados, curados completamente de sus heridas.

Sostiene La Epoca de anoche que, bajo el aspecto político, la negacion del poder temporal produciria consecuencias inmensamente desastrosas.

En la accion del día 14 entraron en fuego 18,000 hombres y 76 piezas de artillería; vomitaban el estermínio sobre los pelotones marroquíes; esta victoria conseguida por nuestras tropas, es tal vez la mayor de cuantas se han conseguido durante la guerra de Africa.

En la accion del día 16, de 30 enemigos que ocupaban el último reducto, 27 murieron como valientes, luchando hasta morir; solo dos renegados se rindieron.

Parece que a bordo de los buques surtos en el rio de Tetuan, hay 9,000 bombas, de modo que, con solo la cuarta parte que se empleen, se destruye completamente a Tetuan.

En Valencia ha vuelto a desencadenarse estos días, como a principio de mes, el furioso Poniente.

En Zamora, Galicia y otras provincias, llueve tambien con bastante abundancia.

El domingo se verificó en Cádiz con bastante pompa el entierro de un alférez, que falleció a consecuencia de las heridas recibidas en la guerra.

El queche holandés Aresé Luis, que traía cargamento de tablas, naufragó hace cuatro días cerca de Bilbao.

Lo que mas estimula el heroísmo de nuestros soldados, es la bravura y acierto de los generales y jefes que los guían a la victoria. pues siempre se les ve a la cabeza de los batallones que cargan, siendo los primeros en el puesto del peligro, pudiéndose citar entre otros, dice la Gaceta militar, al jefe de brigada, brigadier D. Victoriano Hediger, que siempre el primero en arrostrar los riesgos, sereno é impávido, tuvo el día 14 el sentimiento de ver caer herido a su lado, si bien levemente, a su hermano D. José, que le acompaña en clase de ayudante.

El coronel señor García Tassara sigue en Cádiz muy mejorado de sus gloriosas heridas.

Desearios de que nuestros lectores conozcan todas las opiniones de la prensa respecto de la gran cuestion que en Roma se ventila, copiamos a continuación los siguientes párrafos de La Epoca:

«La Francia y la Inglaterra, proclamando

el principio de no intervencion en Italia, sabrán hacerle respetar, y si nuestro gobierno se opusiera resueltamente a este principio, hallaria en su paso un ejército francés y una escuadra británica.

«Si tenemos una guerra en Africa, tengamos al propio tiempo otra en Italia; si para humillar á los marroquíes necesitamos un ejército de 50 á 60,000 hombres y el concurso de toda nuestra marina, pongamos en pie otro ejército de 100 ó 150,000 hombres, é improvisemos otra marina para hacer frente á los ingleses, á los franceses y á los italianos. Los que así hablan, si hablan de buena fe, han borrado sin duda de la historia de España las páginas que comprenden el período de cuatro siglos, y creen hallarse en la época de Carlos V. Pretension tan descabellada no merece los honores de una discusión seria; nos contentamos con someterla al buen sentido del país y al juicio de todos los hombres sensatos.»

«El enemigo, dice una carta del campamento de Africa, no oculta su cara; pero es tal el desengaño que ha recibido en los distintos días de combate, que no les es suficiente ni su patriotismo, ni su ferocidad para conservar sus posiciones. Huyen en el momento que ven que nuestros bizarros soldados se lanzan á la bayoneta sobre ellos; las pérdidas que tenemos son generalmente al tomar los bosques, donde escondidos detrás de los árboles nos esperan, y apenas hemos entrado en la primer zona de árboles, cuando ya tenemos las víctimas de la jornada.»

Dicen Las Novedades, «que sabiendo el general en jefe que debía el enemigo recibir un auxilio de armas y municiones de cierto montonero civilizado, ha mandado á la escuadra observar la costa de Tánger; sería de buen efecto (añade) que mientras el grueso del ejército toma á Tetuan, la escuadra, puesto que solo las lanchas cañoneras pueden obrar sobre esta ciudad, bombardearan todas las plazas del litoral.»

La aduana de la ría de Tetuan está muy bien construida, buenas habitaciones, puertas y ventanas de cristales, y todo el menaje de ella al estilo europeo. Se conoce que los que habitaban este edificio eran aficionados á Baco; porque las alacenas están llenas de botellas de vino de todas clases y países; segun se vé por las tiquetas, botellas y vasos de cristal de lujo, porcelanas y demás efectos para comodidad y aseo.

Las habitaciones principales están embaldosadas con ladrillos ó azulejos de una pulgada de diferentes colores y dibujos, haciendo de una visualidad muy agradable. Tambien hay un gran columpio, y se infiere no hace mucho se dejó abandonado este edificio, pues junto á él habia una sombrilla muy decente de señora.

Nada menos que diez millones y medio de francos ha pagado Mr. de Morny por el palacio y el parque de Bercey que le disputaba Mr. Pereise. A la una de la madrugada fué á firmar la escritura el primero y cuando llegó algunas horas despues el segundo: tuvo un gran pesar al saber que otro habia madrugado mas que él. El empeño de estos dos competidores no consistió en que el palacio ó el parque tuviesen grandes recuerdos ó grandes bellezas artísticas; consistia sencillamente en que el depósito de vinos y alcoholes debe construirse en terrenos del parque.

El vapor Lepanto, que habia venido al arsenal de Cartagena á reparar las averías que sufrió en cabo Negro, ha quedado ya en disposicion de salir á la mar. Todos los botes y lanchas que hay en el mismo arsenal, se están habilitando con la mayor actividad para remitirlos á Africa, y regularmente llevará algunos el Lepanto.

La polaca-goleta de la matrícula de Cartagena, Teresita, ha sido letada para trasportar á San Fernando 600,000 cartuchos de carabina y fusil.

El Mensajero de Bayona tiene un ayudante en Irun, tal es el periódico de modas La Elegancia, cuyo revistero de Madrid que debe ser un gran estratégico, dice que generalmente se conviene en que las acciones que da nuestro ejército, podian estar mejor dirigidas y perderse en ellas menos gente.

Conste que un periódico de modas es el único español que ha negado á nuestros generales la gloria que no le niegan los periódicos extranjeros mas adictos á los marroquíes.

Acaba de aparecer en París un libro con el extraño título de Los gladiadores de la república de las letras. Su autor, Mr. Carlos Nizard, traza la historia de la vida y de los escritos de polémica de los mas terribles disputadores que han turbado la paz de las letras, Jules Cesar Scaliger, Gaspard, Sciopins, Poggio, Laurent Valla, Philippe y el padre Garasid. El nombre de gladiadores que M. Nizard da á estos fogosos libelistas muy oportuno y ha logrado un gran éxito con su obra tan interesante para el público en general, como para los eruditos y escritores.

Vuelve á hablarse con mucha insistencia en París del proyecto atribuido al Emperador, relativo á dar á los miembros de su Consejo privado el título de ministros de Estado sin cartera.

El emperador y la emperatriz de los franceses asistieron el día 20 á la representación de la nueva obra de MM. Bennery y Moquard titulada La historia de una bandera. Sabido es que Luis Napoleon conserva en el teatro su impasibilidad que jamás le abandona. Sin embargo, S. M. parecia visiblemente conmovido al presentarse en la comedia Bonaparte partiendo para la campaña de Italia. Al mismo tiempo que se volvía hacia él su esposa, este, por su parte, tambien se afectó vivamente por la descripción de la desastrosa retirada de Rusia.

Dice una correspondencia de Berlin, que la fraccion católica de la Cámara, compuesta de unos cuarenta diputados, piensa interpelar al gobierno acerca de la política que se propone seguir en la cuestión romana.

El lunes, á las ocho de la noche, dará su segunda lección de la historia de los Walies árabes, el orientalista D. Manuel de Malo y Molina, continuando cada quince días á la misma hora.

Ha salido de Vitoria, en comision del servicio, el coronel de caballería Sr. D. Juan Cotarelo, ayudante del general en jefe del quinto cuerpo y ejército. Se dirige á París y de allí pasará á Bélgica ó Inglaterra.

Con referencia al vapor Ligero que entró en Cádiz el 22, procedente de Algeciras, se ha dicho que una comision del pueblo de Tetuan, compuesta de tres moros y tres hebreos, se habia presentado al general O'Donnell ofreciéndole la entrega de la plaza, á condicion de que fuesen respetadas las personas y las propiedades de sus habitantes, y que el general en jefe habia contestado que no podia admitir condicion ninguna, mayormente siendo como debia ser conocida del enemigo la generosidad del ejército español. El Comercio de Cádiz cree, como nosotros, falsa esta noticia.

Escriben del campamento que no entra en el ánimo del general en jefe perder un solo hombre en la conquista de Tetuan, sino bombardear la plaza hasta que capitule.

Se está construyendo un camino desde el Serrallo á Tánger.

D. Juan Pons y Subirá, fabricante de productos químicos de Barcelona, ha puesto á disposicion del gobierno de S. M. un nuevo procedimiento de su invencion para elaborar en breve tiempo hilas de todas clases en grandes cantidades, presentando un cajon de muestras y ofreciéndose á dirigir la operacion personalmente.

El jóven pintor Sr. Fortuny, pensionado en Roma por la diputacion provincial de Barcelona, ha sido llamado á la capital del Principado, y de un momento á otro debe pasar á Africa con el honoroso cargo de pintar cuatro grandes cuadros que representen algunos de los mas notables acontecimientos de la guerra actual.

Tan pronto como nuestras tropas entren en Tetuan, se establecerá en aquella ciudad por primera vez una imprenta, y se publicará un periódico que nos traerá directamente estensas y verdicas noticias de cuanto acontezca en aquella parte de Africa.

Un terrible atentado se cometió dias pasados en Valencia. Como á las siete de la mañana del espresado dia penetraron ladrones en una casa de la calle de la Cruz Nueva, en donde se encontraban dos señoras solas, pues la criada acababa de salir. Los malhechores cogieron una de las espresadas señoras, ataronla las manos, metieronle un pañuelo en la boca y le echaron un colchon encima, y comenzaron á pisotearla hasta que la infeliz quedó muerta. A la otra señora la maltrataron del mismo modo, dejándola en estado lastimoso.

La sociedad jurídica de Londres ha discutido hace pocos dias la conveniencia de suprimir la pena capital, por cuya abolicion abogaron Mr. Webster y Hislop Clarke. El primero fundándose en que no era el castigo eficaz para evitar el crimen, puesto que lo atribuia á una predisposicion en el cráneo humano, y el segundo en que nadie debia privar de aquello que no podia restituir. En contra alega un periódico inglés que la predisposicion hacia el asesinato la cura á poca costa la pena capital, é impide que, si es hereditaria, continúe el culpable transmitiéndola.

Parece que se van á enviar á S. M., para una de las habitaciones de su real alcázar los mosaicos de azulejos pequeños que cubren el pavimento de la aduana de la ría de Tetuan.

Segun carta de San Juan de Terranova, fechada el 10 de enero, se iba reformando en sentido favorable para España la opinion que sobre nuestro país tienen aquellos habitantes.

Parece que los periódicos que allí se publican habian empezado haciéndose eco de los ataques dirigidos contra España y contra la expedicion de Marruecos; pero con motivo de un convite dado por el señor obispo y de un oportuno speech pronunciado en aquella ocasion por S. S. I. en favor de España y de la guerra, y de la contestacion dada á él por nuestro cónsul de Terranova, en igual sentido, ya nadie critica, y por el contrario dicen en las tertulias que nuestra expedicion es splendid.

El general en jefe del ejército de Africa en despacho telegráfico de ayer, contesta al que recibí de la intendencia de Palacio el día 23 del corriente en los términos siguientes: «Se ha comunicado á este ejército en la orden del dia el despacho en que V. E. me partici- pa el donativo de 200,000 rs. hecho por S. M. la Reina para el alivio de los heridos, en celebridad de los dias de S. A. R. el príncipe de Asturias, y de la presentacion en el templo de la infanta doña Maria de la Concepcion.»

«El ejército de Africa ha recibido con el mas profundo reconocimiento esta nueva prueba sobre las muchas anteriores, de la generosa solicitud de S. M., cuyo nombre maternal bendice con efusion en el campamento, del mismo modo que le invoca con ardor en los combates. Sirvase V. E. transmitir á S. M. la espresion de estos respetuosos sentimientos.»

Cuéntase en Málaga, y no debe pasar de cuento, que se han hecho al general O'Donnell por el emperador de Marruecos diferentes proposiciones de paz que el jefe del ejército no ha querido oír hasta hacerse dueño de una plaza fuerte en Africa: resentido por esto el Sultan se propuso no dejar pasar nuestras tropas de monte Negron, donde reunió todas sus fuerzas y donde hizo el mayor esfuerzo para derrotar nuestro ejército: vencido como siempre, volvió á hacer proposiciones que le fueron rechazadas con la propia contestacion, en cuyo caso el Emperador para activar las negociaciones dió orden de que se entregase el fuerte de la ría, la Aduana y la plaza sin resistencia; pero si lo primero se ha verificado, esto último parece mas difícil, pues los habitantes de Tetuan están divididos en bandos y les falta poco para andar á las manos, los vecinos pacíficos por rendirse y los moros de rey por defenderla.

Dias pasados en Málaga entró un hombre con un niño de la mano en el departamento donde están los moros heridos en Santo Domingo: al verlo el negro se sentó en la cama, llamó al niño y le hizo muchas caricias echándose por último á llorar, y habiéndole preguntado por qué hacia tales demostraciones, contestó en chapurrado: «yo tener tambien niño chiquito y acordame de él. Esta escena conmovió bastante á los que la presenciaron.»

Los judíos no han abandonado á Tetuan y algunas judías han ido al campamento á hablar con el general en jefe. Hay en Ceuta multitud de especuladores esperando la toma de Tetuan para pasar á aquel punto y establecer fondas, almacenes de comestibles, de bebidas y otros.

Ha llegado á esta corte el secretario que llevó á Málaga el general Ros de Olano, segundo comandante Sr. Bárcenas, despues de un largo padecimiento en aquella capital.

La comision que lleva á Francia y Bélgica el Sr. Cotarelo es la de comprar 2,000 carabinas rayadas para los tercios vascongados, en reemplazo del armamento que hoy han recibido provisionalmente.

Un despacho telegráfico de Queenstown, anuncia que el 8 de enero arribó á dicho punto el vapor Glasgow con la correspondencia de New-York. El dia anterior se verificó en Washington un nuevo escrutinio, el vigésimo octavo, para la eleccion de presidente de la Cámara de representantes; el cual habia sido tambien sin resultado. No hay, por ahora, apariencia de que la Cámara se constituya.

La Carolina es una de las poblaciones cuyo vecindario muestra mas desinterés y patriotismo en estas circunstancias. Noches pasadas llegó allí un batallon de Marina que se dirigia á Africa, y los vecinos, viendo el estado de cansancio en que llegaban los pobres soldados, los acogieron en sus casas como podian haberlos acogidos sus propios padres. Las señoritas y jóvenes principales de la población han formado una sociedad para dar funciones dramáticas á favor de la guerra, y el vecindario secunda de tal modo su noble pensamiento, que mucho antes de las funciones ya no hay billetes para ellas.

La nobleza de Roma ha dirigido un manifiesto al Papa, en el cual se compromete á defenderle á costa de toda clase de sacrificios. Al frente de las numerosas firmas que le acompañan se halla, segun el corresponsal

del Horizonte, la del príncipe José Bonaparte.

Segun noticias de Roma que hallamos en una carta de París publicada por uno de nuestros colegas, el Papa, su gobierno y el Consejo de los cardenales están unánimes en rechazar los consejos contenidos en la célebre carta á Su Santidad del Emperador, y todo el mundo, clases oficiales, y clases no oficiales, se preparaban en la ciudad Santa á la resistencia mas enérgica. Dos ó tres cardenales, que hasta ahora habian pasado por amigos de la Francia napoleónica, se han pasado al campo contrario.

Dentro de dos meses el ejército de Nápoles constará de 20 regimientos de infantería, 20 batallones de cazadores, tres de carabineros ligeros, 10 regimientos de caballería y 40 baterías, ó sean 320 piezas de artillería.

Parece que los carabineros austriacos han sido reforzados considerablemente, y esto prueba que se temen algunas agresiones por parte de ciertos pueblos italianos.

Ayer se vendieron en el mercado de Madrid 1,622 fanegas de trigo de 43 1/2 á 33 1/2 reales fanega, quedando por vender 2,646 fanegas. La cebada se vendió de 27 á 30 rs. y la algarroba á 36 1/2.

Un cabo natural de Sevilla llamado Antonio Lopez Pa o ha sido propuesto para sargento segundo y para una cruz. Al cargar á la bayoneta en la accion del 2 se descarriló un poco y al subir un repecho le salieron dos moros, uno con una espingarda y otro con una guma, diciéndole el primero: «Vuelvete atrás ó te mato» y calculando que el no hacerle fuego era porque su arma estaba vacía, le arremetió y de un bayonetazo mandó su alma al diablo. El otro se fué hacia él con su guma; pero levantando su fusil le descargó tal golpe en la cabeza, que quedó muerto, y cortándole la cabeza la presentó á su coronel. Advertimos que esto lo contamos como lo cuenta el mismo soldado andaluz en una carta que ha escrito á Sevilla.

Por fin el marroquí mas fiero que hay en el hospital de Málaga, se ha enternecido á la vista de un niño que visitaba el hospital en compañía de un caballero.

Uno de los edificios ocupados actualmente por nuestro ejército á la entrada del valle de Tetuan, es una especie de cárcel, de un solo piso y con varias habitaciones oscuras y húmedas á modo de calabozos. En ellos parece que eran encerrados los infelices que tenian la desgracia de caer en poder de los carabos piratas, ó los naufragos que se veian obligados á tomar tierra en aquella inhospitalaria playa.

Cuenta el Correo de los Estados-Unidos que el dia en que ahorcaron á Jolin Brown en Charlestown, unos pilluelos de Quiney, en el Massachusetts, prendieron á uno de sus compañeros, que se llama tambien John Brown, le formaron un proceso, y despues de haberle juzgado segun las fórmulas de costumbre, le declararon culpable de traicion contra el Estado. A la hora en que el jefe de los insurgentes de Harpers Ferry perdía la vida, su jóven tocayo, caminaba en medio de sus amigos con direccion á un árbol, en el cual se balanceaba la cuerda que habia de servir para figurar que le ahorcaban. Hicieron subir al sentenciado sobre un barril, y despues de haberle amarrado los brazos al cuerpo, y de haberle pasado el nudo corredizo al alrededor de los hombros, el que hacia de verdugo, dió un fuerte puntapié al barril, que fue rodando hasta un foso y John Brown quedó perfectamente colgado. Desgraciadamente para él el nudo corredizo se corrió desde los hombros al cuello y se cerró al instante. Saltó un chorro de sangre de las narices y de la boca del desgraciado. Los muchachos al ver esto escaparon asustados; pero felizmente una lavandera acudió y cortando la cuerda con una navaja salvó al ahorcado.

Parece que la salud de Mr. Cobden se halla muy deteriorada, y se duda que pueda asistir al triunfo de sus doctrinas.

Asegúrase que los grandes capitalistas se proponen destinar sumas enormes para llevar á cabo los nuevos planes de reforma en París.

En Santander hay una existencia de 200,000 arrobas de harina, 1,500 fanegas de cebada y 500,000 raciones de galleta.

El lunes próximo empezarán en la Universidad central los ejercicios de oposicion á la cátedra de literatura española, vacante en la de Valladolid.

Es muy notable un artículo comunicado que publica el Journal des Debats y que está firmado por S. de Sacy el mas antiguo de los redactores de aquel periódico. Es una protesta solemn y formal, bien escrita y mejor razonada, contra otro artículo de M. Jolin Lemoine, tambien redactor del mismo diario, en el que se defendian las ideas del folleto

El Papa y el Congreso. Mr. de Sacy protesta contra el contenido de aquel artículo y prueba clara y terminantemente que la realizacion de la doctrina de que el Papa no debe ser soberano temporal, conduce inevitablemente al cisma.

El reo José Ramon Roig, que habia sido puesto en capilla en Alceira, segun anunciamos á nuestros lectores, parece que no ha sido ejecutado, en virtud de un despacho telegráfico que pronunció la suspension de su sentencia.

Segun la memoria presentada por el secretario del Tesoro de los Estados-Unidos, en 30 de junio próximo quedará un sobrante de mas de cuatro millones de duros, despues de cubierto todo el presupuesto de gastos de los Estados.

El valor de los artículos de comercio importados durante el año último fiscal en los Estados-Unidos fué de 338,768,130 duros, y el de los esportados, de 356,780,462 duros.

Una reciente orden espedita en París por el mariscal Maguan dispone que en los cuarteles se celebren las misas para las tropas.

El 20 se recibió en Cádiz un despacho telegráfico del general en jefe pidiendo con preferencia á todo otro servicio 15,000 latas de carne, 18,000 arrobas de tocino y 20,000 de harina, con mas gran número de pacas de heno prensado para la caballería.

A la clausura de La Iberia, que anunció un ministerio capaz por su composicion de hacer brincar al monumento del Dos de Mayo, contesta La España con otra candidatura ministerial, cuya sola lectura basta para que eche á correr la iglesia de San Isidro: allá van los nombres para dar un buen rato á nuestros lectores.

Presidencia sin cartera, Sr. Olózaga. Estado, Sr. Batllés. Gracia y Justicia, Sr. Aguirre. Hacienda, Sr. Madoz ó Sr. Labrador. Guerra, general Prim. Marina, Allende Salazar. Gobernacion, Sr. Escosura. Fomento, Sr. Madoz (D. Fernando).

«Ademas, añade La España, dícese que se pensaba en la creacion de una elevada gerarquía de carácter misto entre civil, militar y eclesiástica, con destino al general Espartero, quien podria ser en ella una especie de Pontífice en el caso de que fracasaran los buenos oficios del nuevo gobierno para devolver al Padre comun de los fieles el poder de que se pretende incautamente despojarle. Con esto cesarian todas las dificultades y la nacion católica, la hija predilecta de la Santa Sede, veria una vez colmados todos sus deseos.»

TERCERA EDICION.

A LAS DOS DE LA MADREGADA. En la madrugada del 26 salió de San Fernando el vapor San Fernando con direccion á la rada de Tetuan. Habia entrado en el arsenal la goleta Cartagena.

Se sabe ya positivamente que los vapores Hercules y Emperador salieron ayer de Pasajes á las cuatro de la tarde, con el general Latorre y parte de los tercios vascongados.

El tren de sitio que aun estaba á bordo de los buques, ha debido empezar á desembarcarse ayer, si no estamos mal informados: la descarga de víveres y efectos era incansante: con un vapor de dos timones que se habia recibido, se esperaba facilitar mucho las operaciones de rio.

Ayer se recibieron en Málaga remesas de carbon de Newcastle, conducidas por la barca rusa Armanda y la inglesa John Gorge.

Ya debe estar en la rada de Tetuan el tren de puentes conducido á bordo del Seina.

El San Francisco de Borja ha llegado á Alicante de paso para Africa.

Anoche fue presentada á S. M. por el ministro interino de la Guerra la segunda bandera cogida al ejército marroquí. Fue una escena tiernísima. Arrasabanse de lágrimas los ojos de la Reina al pensar en los valientes soldados que habrian sucumbido en torno de aquel trofeo, y al propio tiempo sentíase animada de noble orgullo viendo á sus pies otro recuerdo de los feroces enemigos de Africa. El general O'Donnell habia impetrado de S. M. por medio del general Mac-Crohon el permiso para ofrecer la bandera al príncipe D. Alfonso, como homenaje del ejército al heredero del Trono con motivo de sus dias. SS. MM. se mostraron vivamente complacidos por este delicado y respetuoso recuerdo.

Ayer tarde recibimos los siguientes PARTES TELEGRAFICOS:

París 27. Quedan el 3 francos á 68.50; el 4 1/2 á 96.65; el interior español á 43 1/4; el exterior á 44 1/4; y el difido á 00; la amortizable á 00. Londres 27. Los consolidados, de 95 7/8 á 3 1/2.

SUSCRICION POPULAR en favor de los inutilizados en la guerra de Africa.

Lista de las personas que se han suscrito en el Banco de España con expresion de las cantidades que han entregado.

Table with columns: Name, Amount. Lists subscribers like D. Isidoro Gomez de Aróstegui, Antonio Palau, Julian Duro, Doña Casimira Maqueda, etc.

Table with columns: Name, Amount. Lists subscribers like Excmo. señor marqués de Monte-Algre y conde de Oñate, Juan Ramón Menéndez, administrador del periódico La Iberia, etc.

DIARIO DE LAS FAMILIAS

Santo de hoy. San Julian, obispo de Cuenca, patron de su obispado, San Valero, obispo, San Tirso, mártir, y la Aparicion de Santa Inés, vírgen y mártir; Absolucion general en el Orden de la Santísima Trinidad. Culto divino para hoy. Se celebrará en los templos siguientes: En las Salesas nuevas se ganará el jubileo de Cuarenta Horas al fundador, habiendo a las diez misa mayor, y por la tarde a las cuatro solemnes vísperas en preparacion de su anual festividad; en el otro monasterio de Salesas se cantarán tambien vísperas a toda orquesta. Funciones: en la parroquia de San Sebastian al glorioso San Julian; será panegirista por la mañana D. Alejo Gomez, misionero apostólico y teniente de San Lorenzo y oficiarán voces e instrumentos; en las Trinitarias a la patrona de su Orden; predicará D. Guillermo Rodriguez y oficiará la comunidad. Solemnas vísperas: proseguirán las ya anunciadas, predicando por mañana y tarde en San Antonio del Prado D. Emilio Moreno Cabada y D. Tomás Alepúz. En Loreto y Sacramento, por la tarde, D. Miguel Fernandez en el primero y D. Pedro Regalado Ruiz en el segundo. Horas canónicas: continuarán por mañana y tarde en San Isidro el Real. Mes dedicado al niño Dios: proseguirá por la noche en San Ignacio, predicando el señor Montes. Ejercicios extraordinarios: siguen por mañana y tarde en Montserrat. Idem diarios: continuarán al anochecer en los oratorios é Ita-

lanos.—Obsequios a la vírgen Santísima: se harán por mañana, tarde y noche, en donde y como todos los sábados. Nota. La misa, oficio y rezos eclesiásticos, serán en honor de San Julian, obispo de Cuenca, a quien la Iglesia celebra con rito doble de segunda clase, octava y color blanco. Romance.—He aquí el romance del señor D. Luis de Eguilaz que tan profundamente conmovió a los espectadores en la funcion que se dió noches pasadas en el teatro del Circo a beneficio de los heridos en Africa. Improvisadas estas estrofas momentos antes de leerse, la forma es descuidada, pero es sentido el fondo, y esto bastó al público para acogerlas con aplauso. Dice así:

Romance de ciego.—I. ¿A dónde vas, pobre anciano, corriendo plazas y calles, con tu nevada cabeza, con tu paso vacilante? Habla la madre del soldado.—Yo tenia un hijo amado—de la vida en el abril—; ultrajaron a su patria, tomé un fusil, en los bosques del Serrallo—acaso insepulto está!—No tengo mas esperanzas—que las que se fueron ya!—Huérfana del hijo y vieja, del hambre siento el rigor, una limosna, nobles caballeros—una limosna por amor de Dios!

II. ¿Adónde vas, pobre ciego, cantando por esas calles?—No escuchas que los acordes—de tu guitarra, son ayes? (Habla el soldado ciego.)—Luz tuvieron mis ojos—cuando quiso Dios—Para luchar por ella—mi patria me llamó—La carabina rayada—valiente así: cien cadáveres moros dirán si ví—Lidiando por mi patria, lidiando por la cruz, en la playa de los Castillejos—ví mi última luz.—Trabajar no pude, del hambre siento el rigor, una limosna para el pobre ciego, una limosna por amor de Dios!

III. (Habla el poeta.) Nuestros bravos hermanos—luchando están—caso su sangre empapa—la vega de Tetuan.—Para que la pobre madre—hambre no tenga y sed:—para evitar al ciego—un doble padecer,—para que no mendiguen—los que hoy nuestra honra son,—una limosna nobles caballeros,—una limosna por Dios! Orden de la Plaza.—Servicio para hoy.—Parada: Galicia.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: señor teniente coronel primer comandante del mismo, D. Zacarías Gonzalez y Goyeneche.—Jefe de día: comandante capitán del quinto regimiento de Artillería de a pie, D. Manuel Martinez de Tejada.—Visita de Hospital: provincial de Cuenca, sexto capitan.—Reconocimiento de provisiones: cazadores de Antequera, cuarto capitan.—El general gobernador interino, Mendinueta.

ANUNCIOS.

EL OBRADOR DE ENCUADERNACIONES y libros rayados de D. Miguel Ginesta, que estaba situado en la calle de la Independencia, se ha trasladado a la de San Quintin, núm. 1, frente a la iglesia de la Encarnación.—(D. 00, 00, 27 y 28 t.)

EN LA CAVA ALTA NÚM. 12. SEGUNDO, se venden: una sillera de damasco, colgaduras de id., armario de palo santo, con luna, consola grande con piedra mármol, espejo grande de marco dorado, aparador de caoba, dos rinconeras de damasco y sillas de abejuco.—(2 v. m. y t.)

EL PORVENIR DE LAS FAMILIAS.

FORMACION COMPANIA ESPAÑOLA REDENCION de capitales DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA, autorizada por Real orden de 25 de noviembre de 1851, previa consulta del Consejo Real, DEL DOTES Y RENTAS VITALICIAS SERVICIO MILITAR Bajo la inspeccion y proteccion del Gobierno de S. M.

Garantía administrativa, 32.000.000 de reales vellón CON QUE LA COMPANIA ANÓNIMA LA UNION RESPONDE DE LA GERENCIA DE EL PORVENIR DE LAS FAMILIAS.

SITUACION DE LA COMPANIA EN 30 DE SETIEMBRE DE 1859.

Table with 3 columns: NÚMERO DE SUSCRITORES, CAPITAL SUSCRITO, TÍTULOS COMPRADOS. Values: 44,290, 226,312,283, 97,668,000.

ASOCIACION BASADA EN EL SISTEMA MUTUO.

Esta asociacion tiene por objeto facilitar a cada suscriptor, mediante una entrega única ó entregas anuales, un capital tanto más importante, cuanto la suscripcion tiene mayor duracion. Conviene por consiguiente a todo individuo que prevé pueda necesitar para una época cualquiera un capital, sea para satisfacer una deuda, dotar, educar ó librar del servicio militar a sus hijos, para recompensar los servicios de antiguos y fieles servidores, ó para ser útil a personas dignas de interés y proteccion; en fin, es una verdadera caja de ahorros para todas las clases de la sociedad.

Los estatutos de esta Compañia permiten ingresar en cualquier época del año, tomando derecho a los beneficios que vayan devengados desde el día 1.º de enero, mediante un aumento de pago que se denomina VALORES DE COMPENSACION, el cual está fijado en tarifas graduadas a la edad del asegurado, por lo mismo que el reparto de los beneficios es en la proporcion de los riesgos de vida de los asegurados. Por este medio, una suscripcion que se hace en el mes de diciembre, y que por ella se satisfacen la anualidad y los suplementos de retraso, tiene los mismos derechos que las imposiciones hechas en los meses anteriores del mismo año y entra en participacion de todos los beneficios que tenga ya adquiridos la asociacion.

Esta asociacion presenta a cada sobreviviente la seguridad de recibir su capital con los intereses capitalizados y considerablemente aumentados por las caducidades y la mortalidad, y la posibilidad, segun la duracion del empeño y la edad de los asegurados, de conseguir resultados es: extraordinarios. Las suscripciones menores que pueden admitirse para las imposiciones de una sola vez ó únicas, son de 400 rs.; y para las que se verifican a plazos 100 rs. anuales. Para el máximo no hay prescripciones, por lo cual tiene esta Compañia imposiciones hasta de 10,000 rs. anuales.

Esta cualidad ofrece en EL PORVENIR DE LAS FAMILIAS la gran ventaja de que desde el momento que ingresa el socio y verifica el pago de su primera anualidad, comienza a centrarse el riesgo de vida que corre todo asegurado hasta llegar al 31 de diciembre del año en que espira el quinquenio de liquidacion, puesto que por virtud del pago de los suplementos de retraso, gana todo el tiempo que vaya trascurrido desde el día 1.º de año en que se suscribe.

Los ejemplos siguientes, sacados de las dos liquidaciones y repartos que lleva verificado EL PORVENIR DE LAS FAMILIAS desde el año 1837, permiten, aunque correspondan solo a un periodo de cinco años, apreciar la importancia de los beneficios alcanzados en esta compañía, y el resultado aun mucho mas sorprendente que puede obtenerse en seguros de mayor duracion de tiempo.

Table: LIQUIDACION CORRESPONDIENTE AL AÑO 1837. Columns: Número de la póliza, Duracion del seguro, Edad al principio, Clase de imposicion, Importe de la imposicion, Produccion en títulos, Valor a más o menos, Beneficio obtenido en metálico, Valor de la póliza.

Table: LIQUIDACION CORRESPONDIENTE AL AÑO 1838. Columns: Número de la póliza, Duracion del seguro, Edad al principio, Clase de imposicion, Importe de la imposicion, Produccion en títulos, Valor a más o menos, Beneficio obtenido en metálico, Valor de la póliza.

La Compañia tiene representantes en todas las capitales y cabeceras de partido en donde se suministran prospectos y se dan las demás noticias que puedan apetecerse. Direccion general, en Madrid, Carrera de San Gerónimo, núm. 34. (D. 10 y 25 tod los meses.)

MARSELLA, BARCELONA, ALICANTE, CARTAGENA, MÁLAGA, Y CÁDIZ.

VAPORES CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPANIA.

Servicio de gran velocidad en combinacion con los ferro-carriles de Madrid y Paris.—Salida de Alicante para Barcelona y Marsella, todos los miércoles a las once de la mañana. Para Málaga y Cádiz, todos los domingos a las 11 de la mañana.—Se suspende por ahora la escala de Cartagena.—Estos vapores, tan acreditados por la exactitud y rapidez de sus viajes, tienen camaras cómodas y lujosas, y las señoras son atendidas por camareras.—Para mas detalles acúdase al despacho central de los ferro-carriles, calle de Alcalá, núm. 30.—(T. d. t.)

VAPORES CORREOS DE LAS COMPANIAS CATALANAS REUNIDAS.

Vapores de ruedas, Cid Bereino, Balaer y Mercurio. Vapores de hélice de grandes dimensiones, Berenguer, Ahmogavar, Ter, Europa, América, Tajo, Tharsis, Hébre, Pelayo, Duero y Wifredo, y Línea desde Marsella y Liverpool a la Habana con la correspondencia pública y de oficio. Salen de Cádiz el 12 de cada mes para Santa Cruz de Tenerife, Puerto-Rico y Habana. Salen de la Habana el 12 de cada mes para Cádiz ó Vigo en tiempo de cuarentenas, siguiendo despues a Marsella ó Liverpool, con las principales escalas intermedias. SERVICIO FLEJO SEMANAL DE MARSELLA A CÁDIZ. Salen de Marsella el jueves. Regreso, sale de Cádiz el lunes. Barcelona el domingo. Málaga el martes. Valencia el lunes. Almería el miércoles. Alicante el martes. Cartagena el jueves. Almería el viernes. Valencia el sábado. Málaga el jueves. Barcelona el martes. Llegar a Cádiz el viernes. Llegar a Marsella el miércoles. Las salidas de los vapores intermedios y las de las líneas de Galicia, costas de Cantabria y de Inglaterra, se avisarán con la debida anticipacion. PARA PASAJES Y CARGA acudir a los señores viuda de Nava y compañía, calle de Alcalá, núm. 16.—(Miérc. y Viern. t.)

MADERAS DEL PAIS Y ESTRANJERAS.

A MACEN Y D SPACHO DE LOS CATALANES, DEPÓSITO CALLE DE MORETO, NUMERO 6, detras de la fundicion de Atocha. Los señores D. Joaquin Gurri y compañía, de Barcelona, dueños de los citados establecimientos, tienen la satisfacion de anunciar a cuantas personas deseen favorecerles con su confianza; que ademas del surtido ya existente, lo están aumentando con grandes partidas de pino del Norte de Europa, Estados-Unidos y del país, y con ricas caobas y otras maderas extranjeras de todas dimensiones. La esperiencia propia aun en esta misma corte, y la preferencia que dichas maderas han merecido, tanto en el resto de España como en el extranjero, dan a los espresados señores la seguridad de poder garantizar sus buenas cualidades. (D. 00 y 28 m. t.)

SERVICIOS MARITIMOS DE LAS MENSAGERIAS IMPERIALES.

VAPORES POSTAS FRANCESES. Línea rapidísima, única directa, de Alicante a Marsella, en correspondencia con los ferro-carriles español y francés. Salidas para Marsella, todos los viernes a mediodía; viaje en treinta y seis horas; a Paris, en cincuenta y ocho horas. Salidas para Orán, todos los sábados a mediodía: viaje en cuatro horas. Consignatarios en Alicante, los Sres. D. Juan Bautista Llorca y hermano.—(Lun. y Juev. t.)

EMPRESA DE VAPORES DEL SENO MEXICANO.

Se compone esta línea de los vapores correos españoles Ueico, Union y Marqués de la Habana, que tienen las mas satisfactorias comodidades. Parten de la Habana para Sisal, Veracruz y Tampico los días 17 de cada mes a las ocho de la mañana. A retorno zarpan de Tampico los días 18, de Veracruz los días 30, y de Sisal los días 3 de cada mes, llegando a la Habana los días 3 con sobrada anticipacion, para que los pasajeros que conducan para Europa, puedan aprovechar los días 10 y 12 la oportunidad de los vapores ingleses y otros vapores de España, ó para los Estados-Unidos, los vapores de los días 7, 8 y 14 de cada mes. PRECIOS DE PASAJE. De la Habana a Sisal, 34 pesos fuerte a poca, 21 a proa. a Veracruz, 51 " " " 25 1/2 " " a Tampico, 60 " " " 30 " " " " CONSIGNATARIOS. Sisal, D. Bernabé de Mendiolera. Veracruz, D. José Gomez y Gomez. Tampico, D. Diego de Lastra. Se trata no solo de hacer quincenal esta importante línea, para lo cual tiene el material suficiente, sino también de hacerla mas estensa en beneficio de los intereses generales con que se roza. Los despachan en la Habana los Sres. Bustamante, Romero y Compañia, calle de San Ignacio, número 116.—(31 v. t. 4—4—)

A LOS INDUSTRIALES.

Con condiciones razonables y corto desembolso, se traspasa un local magnifico en el mejor punto comercial de Madrid. Darán razon en la calle de la Victoria, núm. 6, entresuelo.

A LOS PROPIETARIOS.

Se desea arrendar por algunos años, una casa espaciosa que conste de dos pisos, que se halle en regular estado y que no esté situada muy lejos del centro de la capital. Se pueden dirigir los avisos por escrito ó verbalmente a las oficinas de LA CORRESPONDENCIA, en el pasaje de Matheu.

VAPORES CORREOS DE ANTONIO LOPEZ Y COMPANIA.

en combinacion con los ferro-carriles de Madrid y Paris Salidas de Alicante para Málaga y Cádiz.—Todos los domingos, a las once de la mañana en punto. Para Barcelona y Marsella.—Todos los miércoles a las once de la mañana en punto. Se espiden billetes en el despacho central de los ferro-carriles. (T. d. t.)

LA HOMEOPATIA AL ALCANCE DE TODOS, POR MR. DEVERGIE.

Agotado el considerable número de ejemplares remitidos a provincias en menos tiempo del que podiamos calcular, y mientras procedemos a distribuir los suficientes para que no vuelvan a sufrir retraso los pedidos, podrán hacerse estos a D. Carlos Bailly-Bailliere, calle del Príncipe, núm. 11, acompañando 18 sellos de a cuatro cuartos: el precio en Madrid es 8 rs. (1 v. m. y t.)

MEMORIAS DEL AYUDANTE A L V A R E Z,

D. Manuel Juan Diana. (Tercera edicion.) En este interesantísimo libro, que compone un volumen de 330 páginas con un indice de materias que asciende a 136, se hallarán cuantas noticias se deseen del imperio de Marruecos, costumbres, trages, armas, religion, etc., etc. Véndese a 8 rs. en Madrid, libreria de la Publicidad, pasaje de Matheu. A provincias se enviará franca de porte y certificada, al q. e. libre 10 rs. a D. Justo Serrano, dueño de dicha libreria. (1 v. m. y t.)

ESPECTACULOS. (PARA HOY.)

TEATRO FRANCÉS.—A las ocho de la noche, Rosette ou les millions de la mansarde.—Mlle. Mon frere.—La Bougeoir.—L'He de Calipo. REAL.—El sábado, I Masnadieri. ZARZUELA.—A las ocho, El diablo las carga. CIRCO.—A las ocho, Pecosos veniales.—Baile.—El Abuelito. PRINCIPAL.—A las ocho, El Rey de Bastes.—Baile.—Trapisondas por bondad. Editor, D. Hilarión de Zuloaga. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.